

## **О работе общеобразовательных учреждений по профилактике правонарушений в 2020 году**

По итогам **3 квартала 2020 года** на профилактическом учете состояло **99 обучающихся** общеобразовательных учреждений муниципального образования город-курорт Геленджик, из них: **внутришкольный учёт – 32 человека, в ОДН ОУУП и ПДН МВД России по городу Геленджику и КДНиЗП – 67 человек** (в КДН – 14).

**По состоянию на 1 декабря на ВШУ состояло уже 46 обучающихся.**

Со всеми несовершеннолетними организована индивидуально профилактическая работа согласно планам индивидуальной профилактической работы, посещение по месту жительства в дневное и вечернее время с целью контроля социально-бытовых условий проживания несовершеннолетних.

Несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учёте, в течение прошлого учебного года и уже в текущем учебном году принимали участие в городских и краевых мероприятиях различной направленности:

- краевой конкурс «Здравствуй, мама!»;
- фестиваль «Формула успеха»;

-спортивные мероприятия, организованные управлением по физической культуре и спорту и управлением по делам молодежи (забег по набережной, велозаезды, Дни здоровья, спортивные праздники); участвуют все дети заявленной возрастной категории);

-в краевом фестивале «Кубанские каникулы» приняли участие 28 несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних».

Для обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений регулярно проводятся мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения (классные часы, беседы, тренинги, просмотры видеофильмов и др.);

1) традиционно в декабре во всех общеобразовательных учреждениях для обучающихся 8-11-х классов, учителей и родителей обучающихся в режиме онлайн организуется участие во Всероссийском правовом (юридическом) диктанте» (в прошлом учебном году охват составил более 2000 обучающихся);

2)в течение мая 2020 года в дистанционном формате проведены Уроки правовых знаний для учащихся 6-11 классов (всего проведено 207 уроков, охват обучающихся составил 6406 человек);

3)систематически проводятся мероприятия по планам воспитательной работы общеобразовательных учреждений (реализация программы Жизнестойкости, мероприятия по профилактике наркомании и табакокурения, мероприятия по гармонизации межэтнических отношений, мероприятия, направленные на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма);

4)еженедельно проводится мониторинг страниц социальных сетей обучающихся (классными руководителями, педагогами-психологами, социальными педагогами). Классные руководители и все специалисты ШВР ведут систематическую работу по профилактике зависимости от интернета.

В начале и середине прошлого учебного года проведено информирование обучающихся о работе детского телефона доверия для детей, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях (8-800-2000-122). В начале текущего года информация была актуализирована.

Кроме того, во всех общеобразовательных учреждениях организована работа с несовершеннолетними, выявленными за нарушение закона №1539 – КК: заседания Штабов воспитательной работы, внеочередные заседания Советов профилактики, индивидуально-профилактические беседы, работа с классами по параллелям.

С выявленными несовершеннолетними проводится разъяснительная работа о недопущение нахождения несовершеннолетних в ночное время без сопровождения взрослых и о необходимости соблюдения закона Краснодарского края №1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений в Краснодарском крае», об ответственности и о последствиях нарушения закона.

В целях соблюдения статей 63, 66 Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части обеспечения обязательного общего образования управлением образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик совместно с муниципальными общеобразовательными учреждениями осуществляется мониторинг несовершеннолетних 7 – 18 лет, не получающих общего образования по неуважительным причинам, а также систематически пропускающих занятия в школе без уважительных причин.

Образовательные учреждения ежедневно осуществляют учет несовершеннолетних, не посещающих общеобразовательное учреждение, в том числе по уважительной причине. Информация о несовершеннолетних, пропустивших более 60% учебного времени без уважительной причины в течение недели, направляется в управление образования администрации муниципального образования город-курорт Геленджик.

Сводные результаты данного мониторинга еженедельно направляются в отдел по делам несовершеннолетних администрации муниципального образования город-курорт Геленджик и в отдел участковых уполномоченных и по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по городу Геленджику. По сведениям прошлой недели – 4 несовершеннолетних без уважительной причины пропустили более 60% учебного времени.

Общеобразовательными учреждениями проводится работа с данными категориями детей и их родителями по возвращению несовершеннолетних в учебный процесс (посещение социальным педагогом, классным руководителем совместно со школьным инспектором отдела по делам несовершеннолетних

МВД России по г. Геленджику, вызов на заседания Совета профилактики школы, направление на заседание КДНиЗП).

В случае неоднократного нарушения Устава общеобразовательного учреждения, внутреннего распорядка школы, за систематические их нарушения, за пропуски уроков без уважительной причины обучающиеся решением Совета профилактики общеобразовательного учреждения ставятся на внутришкольный учет, с ними организуется и проводится индивидуальная работа, направленная на устранение и причин противоправного поведения.

Управлением образования в целях повышения эффективности профилактической работы с несовершеннолетними систематически проводятся следующие мероприятия:

1) вопросы организации профилактической работы рассматриваются на каждом совещании с заместителями директоров по воспитательной работе;

2) в адрес общеобразовательных учреждений систематически направляются методические рекомендации для специалистов штабов воспитательной работы по организации профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями);

3) 27 февраля 2020 года управлением образования был организован городской семинар для специалистов воспитательного блока школ с приглашением Золотовой Анастасии Николаевны, врача-психиатра, суицидолога Новороссийского филиала государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Геленджикский психоневрологический диспансер» департамента здравоохранения Краснодарского края, «Автоагрессивное поведение. Предотвращение суицидов».

С целью раннего выявления и организации работы по профилактике девиантного поведения в общеобразовательных учреждениях в начале учебного года педагогом-психологом проводится диагностическая работа с учащимися Результаты диагностики показывают отношение ребенка к различным социальным сферам.

При выявлении детей «группы риска» педагог-психолог проводит углубленную диагностику самооценки.

Далее педагогом-психологом проводятся индивидуальные консультации по выявленной проблеме (например, проблема жизненного самоопределения, самовоспитания, проблема взаимодействия с окружающими взрослыми, сверстниками), беседы по воспитанию волевых качеств, беседа на умение анализировать конфликтные ситуации, тренинги на формирование самооценки, на сохранение психологического здоровья детей.

Со всеми несовершеннолетними организуется и проводится индивидуальная профилактическая работа.

В рамках реализации плана по формированию жизнестойкости в сентябре - декабре 2019 года был проведен мониторинг психоэмоционального состояния обучающихся 5-11-х классов с целью выявления детей «группы риска». Всего в мониторинге приняли участие 7564 обучающихся (90%).

По результатам проведенного тестирования 92 несовершеннолетних были включены в «группу риска», с ними проводились психокоррекционные мероприятия (индивидуальные консультации по развитию эмоционального самоконтроля, тренинги по развитию временной перспективы и способности к целеполаганию для старшеклассников, тренинги, направленные на снижение уровня тревожности, формирование уверенного поведения и др.).

Школьными педагогами-психологами в течение года проводились индивидуальное консультирование семей, находящихся в трудных жизненных ситуациях; родителей детей, состоящих профилактическом учете, родителей дезадаптированных детей.

В марте-апреле 2020 года во всех школах проведен второй этап тестирования психоэмоционального состояния обучающихся 5-11-х классов с согласия родителей в дистанционном формате. В мероприятии приняли участие 7266 обучающихся (85%). По результатам данного тестирования в «группу риска» вошел 101 обучающийся.

С детьми «группы риска» в летний период также проводилась профилактическая и коррекционно - развивающая работу, направленная на коррекцию отклоняющегося поведения, развитие творческих и познавательных способностей, на развитие у учащихся интереса принимать участие в социально - значимой деятельности для собственного личностного роста.

Систематически велись онлайн - консультирования обучающихся и родителей.

Во всех школах было организовано психологическое сопровождение в период подготовки к ЕГЭ, ОГЭ и поступлению в СПО.

Продолжалась индивидуальная работа с учащимися по решению личностных проблем в дистанционном режиме.

Результат:

В течение учебного года 20 обучающихся снято с динамического наблюдения. У 35 учеников – снижен уровень депрессии и тревожности.

У 20 обучающихся наблюдается положительная динамика в изменении отношения к учению выражилась через принятие ответственности за будущие перспективы, развитие рефлексии, уверенности, самоконтроля.

У 50 детей возрос показатель поведенческой регуляции, социальной и познавательной активности, межличностного общения.

С сентября 2020 года продолжается работа по всем направлениям профилактики и со всеми участниками образовательного процесса.

Начальник управления образования

М.В. Калякина